



Sv. Jakub



CESTA 19/2026

10. MÁJ 2026

Týždenník farnosti

sv. Jakuba, apoštola, Veľký Šariš

ŠIESTA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

Prvé čítanie: Vložili na nich ruky a dostali Ducha Svätého

(Sk 8,5-8. 14-17)

Žalm: JASAJ BOHU, CELÁ ZEM

(Ž 66,1-3a. 4-5. 6-7a. 16+20)

Druhé čítanie: Bol usmrtený v tele, ale Duchom oživený

(1Pt 3,15-18)

Evanjelium: Poprosím Otca a dá vám iného Tešiteľa

(Jn 14,15-21)

KAŽDÝ DEŇ SA MUSÍME UČIŤ UMENIU MILOVAŤ ...

Dnešné evanjelium (Jn 14,15-21), ktoré je pokračovaním z minulého týždňa, nás uvádza do tej strhujúcej a dramatickej chvíle, ktorou je Ježišova posledná večera s jeho učeníkmi. Evanjelist Ján zachytáva z Pánových úst a srdca jeho posledné ponaučenia pred umčením a smrťou. Ježiš sľubuje svojim priateľom v tej smutnej a tmavej chvíli, že po ňom dostanú *«iného Parakléta»* (v. 16). Toto slovo znamená iného Zástancu, iného Obrancu, iného Tešiteľa: *«Ducha pravdy»* (v. 17). A dodáva: *«Nenechám vás ako siroty, prídem k vám»* (v. 18). Tieto slová šíria radosť z nového Kristovho príchodu: on, vzkriesený a oslávený prebýva v Otcovi a zároveň prichádza k nám v Duchu Svätom. A v tomto jeho novom príchode sa odhaľuje naše nové zjednotenie s ním a s Otcom:

«Spoznáte, že ja som vo svojom Otcovi, vy vo mne a ja vo vás» (v. 20). Meditujúc tieto Ježišove slová, dnes vnímame so zmyslom pre vieru, že sme ľuďom Božím v spoločenstve s Otcom a s Ježišom prostredníctvom Ducha Svätého. V tomto tajomstve spoločenstva Cirkiev nachádza nevyčerpatelný zdroj svojho poslania, ktoré sa uskutočňuje skrze lásku. Ježiš v dnešnom evanjeliu hovorí: *«Kto má moje prikázania a zachováva ich, ten ma miluje. A kto miluje mňa, toho bude milovať môj Otec; aj ja ho budem milovať a zjavím mu seba samého»* (v. 21). Je to láska, ktorá nás uvádza do poznania Ježiša, vďaka pôsobeniu tohto „Zástancu“, ktorého Ježiš poslal, čiže Ducha Svätého. Láska k Bohu a k blížnemu je tým najväčším prikázaním Evanjelia. Pán nás dnes volá, aby sme veľkodušne odpovedali na evanjeliové povolanie k láske, dajúc Boha do stredu nášho života a venujúc sa službe bratom, zvlášť tým, čo sú najviac odkázaní



na podporu a útechu. Ak jestvuje postoj, ktorý nie je nikdy ľahký, nikdy nie je samozrejmy ani pre kresťanskú komunitu, potom je to práve toto vedieť sa milovať, mať sa radi podľa Pánovho príkladu a s jeho milosťou. Neraz nezhody, nadradenosť, závidenie si, rozdelenia, zanechávajú stopu aj na krásnej tvári Cirkvi. Spoločenstvo kresťanov by malo nažívať v Kristovej láske, a naopak

Rímskokatolícka farnosť sv. Jakuba, Veľký Šariš ☒ Námestie sv. Jakuba 1069/29, 082 21 Veľký Šariš, ☎ 051/776 23 29
☎ 0910 85 22 55 ☐ fara.vsaris@gmail.com, 🌐 www.farnosťvelkysaris.sk IBAN SK96 0900 0000 0050 2947 0973

Úradné hodiny vo farskej kancelárii: Pondelok, streda a piatok od 15.00h do 17.00h.

V prvopiatkovom týždni kancelária nie je! Súrne veci vybavíme po večerných sv. omšiach.

práve tam strká „Zlý“ svoje kopýtko, a my sa neraz necháme oklamať. A odnášajú si to tí, čo sú v duchovnom zmysle slabší. Kofkí z nich - a vy poznáte niektorých - kofkí z nich sa vzdialili, pretože sa necítili byť prijatí, necítili sa byť pochopení, necítili sa byť milovaní. Koľko ľudí sa vzdialilo, napr. z niektorej farnosti alebo spoločenstva, kvôli atmosfére klebetenia, žiarlivosti, závidosti, s ktorou sa tam stretli. Vedieť milovať nie je ani pre kresťana ničím, čo by nadobudol raz navždy. Každý deň musíme začínať nanovo, musíme sa cvičiť, aby sa naša láska k bratom a sestrám, ktorých stretávame, stala zrelou a očistenou od tých obmedzení alebo hriechov, ktoré ju robia čiastkovou, egoistickou, neplodnou a nevernou. Každý deň sa musíme učiť umeniu milovať. Počúvajte pozorne: každý deň sa musíme učiť umeniu milovať, každý deň sa musíme s trpezlivosťou učiť v Kristovej škole, každý deň si musíme odpúšťať a hľadať na Ježiša, a to za pomoci tohto Zástancu, tohto Tešiteľa, ktorého nám Ježiš poslal, a ktorým je Duch Svätý.

Nech nám Panna Mária, dokonalá učeníčka svojho Pána, pomáha byť stále viac poddajnými Paraklétovi, Duchu pravdy, aby sme sa každý deň učili milovať sa navzájom tak ako nás miloval Ježiš.

(† pápež František)

FARSKÉ OZNAMY

► **PRIKÁZANÝ SVIATOK.** Slávnosť Nanebovstúpenia Pána je prikázaný sviatok. Zaväzuje nás povinnosť zúčastniť sa na celej sv. omši (vigílnej alebo v deň slávnosti) a zdržiavanie sa prác.

► **OHLÁŠKY.** Sviatosť manželstva si chcú vyslúžiť: ♡ PAVOL BARAN z Kráľovnej pokoja Prešov & ADELA KAMINSKÁ z našej farnosti. Ohlasujú sa po 2.x.

► **MÁJOVÉ POBOŽNOSTI.** Celý mesiac máme májové pobožnosti. Spoločne v pracovných dňoch spievame (recitujeme) *Litánie loretske* pred začiatkom večernej sv. omše. Srdečne pozývame, najmä deti.

► **PROSEBNÉ DNI.** Pondelok, utorok a streda v tomto týždni sú prosebné dni. Závazný je jeden. Obsahom sú prosby za úrodu.

► **MILODARY NA ZVONY V GREGOROVCIACH.** Bohuznáma veriaca =500€, bohuznáma rodina =100€. Ďakujeme.

► **VRÁTENIE ŠIAT Z PRVÉHO SV. PRIJÍMANIA.** Uskutoční sa na budúcu stredu, 13. mája, po večernej sv. omši na fare.

► **ZBIERKA NA POTREBY FARNOSTI.** Na budúcu nedeľu budeme mať zbierku na potreby farnosti (Veľký Šariš – organ, Gregorovce – zvony...). Vopred ďakujeme za vaše milodary.

BL. SÁRA SALKAHÁZIOVA, 11. MÁJ

30.10.1935? | Sväté prijímanie dáva silu. Chcem si osvojiť myšlienku, ktorá sa ma tak dotkla aj na duchovných cvičeniach: dcéra moja, buď silná, máš vytrvať len 24 hodín. Táto myšlienka bola vyjadrená aj v jednej časti dnešnej meditácie inými slovami. Ja som nestála a slabá. Vo všetkom. Vytrvalosť a silu mám čerpať z Krista. Zo svätého prijímania. Z neho čerpám lásku, ktorú tak potrebujem a z neho čerpám silu a vytrvalosť, ktoré sú potrebné k praktizovaniu životu lásky. V dnešnou prijímaní chcem zvlášť prosiť o milosť vytrvalosti.

30.10.1935? | „Kristus je váš život!“ My máme žiť zo sviatosti Oltárnej. Sviatosť Oltárna je ovocím lásky Ježiša Krista. Apoštoli volia diakonov, aby mali viac času na modlitbu. Aj Ježiš viackrát vytrhne sám seba z davu, aby sa modlil. Nemôžeme účinkovať navonok, keď sa nemodlíme. Jediná modliaca sa duša (duša, ktorá sa skutočne modlí), môže zachrániť svet ak sa zjednocuje s Kristom. Jednoduchosť a skromnosť sú príťažlivé.

1929 | Sadnúť si k Ježišovým nohám a počúvať jeho slová-. Sedím tu v kaplnke. Dvere Bohostánku sú otvorené a vnútri je Ježiš. Hľadím na neho, na môjho drahého, milovaného Ježiša. Čo hovorí? Daj mi svoje srdce! Daj sa mi úplne! Veľmi ma miluj. Chci celým srdcom to, čo ja chcem, aj keď tomu celkom nerozumieš. Buď pokojná. Buď dieťaťom a zároveň silným človekom. Vo svojom srdci a v pohľade buď ako dieťa, vo svojej vôli silná. Veľmi miluj ľudí, ja som zomrel za každého, aj za Judášov.

(Z denníka bl. Sára Salkaháziovej, <https://www.salkahazisara.com/spisy/>)

PORIADOK BOHOSLUŽIEB V 6. VEĽKONOČNOM TÝŽDNI OD 10. 5. DO 17. 5. 2026

NEDEĽA 10. 5.	ŠIESTA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA	08:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	* ZBP Terézia, Beáta
		10:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	* ZBP bohužnámej rodiny
		08:00	MEDZANY	* ZBP Jozef a Ľudmila (30. r. manž.)
		09:15	KANAŠ	* ZBP pre bohužnámú a jej rodinu
		10:30	GREGOROVCE	† Mikuláš
PONDELOK 11. 5.	bl. Sára Salkaháziová, panna a mučenica, <i>ľub. spom.</i>	06:30	VEĽKÝ ŠARIŠ	† Mária
		18:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	† Anton, Jozef
UTOROK 12. 5.	Votívna: <i>V čase sejby</i>	17:30	GREGOROVCE	* ZBP Helena, Zdeno (60 r.)
		18:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	† Ladislav
STREDA 13. 5.	Vigília slávnosti Nanebovstúpenia Pána	17:30	KANAŠ	† Lýdia Kacárová (1. výr. a nedožitých 80r.)
		18:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	† Július
ŠTVRTOK 14. 5.	NANEBOVSTÚPENIE PÁNA, <i>slávnosť</i>	06:30	VEĽKÝ ŠARIŠ	† Félix a Helena
		17:30	GREGOROVCE	* ZBP Ružencového bratstva
		17:30	KANAŠ	† Andrej
		17:30	MEDZANY	* ZBP rod. Ulična
		18:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	* ZBP Michaela
PIATOK 15. 5.	Féria	17:30	MEDZANY	† Pavol, Andrej, Mária
		18:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	† Vladimír
SOBOTA 16. 5.	Sv. Ján Nepomucký, kňaz a mučeník	07:30	VEĽKÝ ŠARIŠ	Na úmysel*
	NEDEĽNÁ SV. OMŠA	18:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	* Za celú farnosť
NEDEĽA 17. 5.	SIDMA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA	08:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	* ZBP Valér (80 r.)
		10:00	VEĽKÝ ŠARIŠ	† Františka (Ž) (1. výr.)
		08:00	GREGOROVCE	† Mária Balážová
		09:15	KANAŠ	* ZBP Štefan, Anton, Anna
		10:30	MEDZANY	* ZBP Ružencového bratstva

PROSEBNÉ DNI A ŠTVORO KÁNTROVÝCH DNÍ

Na prosebné a na štvoro kántrových dni Cirkev prosí Pána za rozličné ľudské potreby, najmä za zemskú úrodu a požehnanie pre ľudskú prácu, a verejne ďakuje Bohu. Biskupské konferencie majú určiť čas a spôsob slávenia prosebných dní a štvoro kántrových dní, aby sa ich slávenie prispôbilo rozličným miestnym potrebám veriacich. Omšový formulár na slávenie týchto dní sa vyberie z omší za rozličné potreby tak, aby zodpovedal úmyslom veriacich.

Prosebné dni sa určujú na tri dni pred Nanebovstúpením Pána. Sú zamerané na prosby za úrodu. Omšový formulár: *V čase sejby*.